

27.04.94

О ситуации
свежаком с
убийствами
депутата Ге.
Лукьянова

Айдарзинов А.

имости), то могут облить керосином или соляркой эту продукцию. И людям некуда обратиться!

Я мог бы привести бесчисленное количество примеров и бесчисленное количество наших обращений, но все это напрасно. Я думаю, что если даже не связывать одно с другим, то уже сам по себе трагический факт нас должен заставить... Давайте разберемся, кто за что отвечает. Министр внутренних дел в ответе... И наша фракция вынесла решение: в соответствии с существующей процедурой предложить Президенту освободить ministra внутренних дел от занимаемой должности. Но я хотел бы предостеречь депутатов Государственной Думы, особенно тех, кто говорит о согласии, о готовности работать: не надо сейчас затевать внутренние наши кадровые перестановки. Наша фракция поручила мне сказать, что мы, высказывая определенные критические замечания Председателю Государственной Думы, твердо стоим на том, чтобы он оставался на своем посту, и не надо сейчас дестабилизировать обстановку... Работа у Председателя довольно-таки сложная.

Я думаю, что нас этот трагический случай должен, как говорится, насторожить и вразумить. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо, Михаил Иванович. Подготовиться Геннадию Андреевичу Зюганову, от фракции Компартии России.

Гайдар Е.Т., избирательное объединение "Выбор России".

Уважаемый Председатель. Уважаемые народные депутаты! Вчера погиб наш коллега, и сегодня печальный день. И особенно поэтому очень печально то, в каком тоне мы ведем (не по содержанию, а по тону) обсуждение в Государственной Думе: веселые шутки, радостный смех. Мне кажется, что в России была такая традиция: даже враги перед лицом смерти вели себя уважительно и порядочно по отношению друг к другу. И, по-моему, особенно странно и непонятно, когда вот такое трагическое событие пытаются использовать в мелких политических целях, для того чтобы взвинтить и так непростую обстановку в стране, накалить ее, но, может быть, получить несколько лишних политических очков. По-моему, это как-то не по-человечески.

Конечно, обстановка действительно очень тяжелая, и все, что происходит в стране, можно использовать как для того, чтобы дестабилизировать ее, так и для того, чтобы сделать ее еще более сложной, но и для того,

чтобы предпринять какие-то шаги по стабилизации... У меня нет каких бы то ни было гипотез о причинах этого преступления. Здесь выступали люди, которые имеют к этому прямое отношение. Но если даже допустить на секунду мысль о том, что в преступлении содержался элемент политической провокации, то и тогда, мне кажется, совершенно очевидно для любого нормального, здравомыслящего человека, что ответом на эту провокацию должны быть солидарные усилия большинства ответственных фракций Думы, направленные на стабилизацию положения в стране. Ну неужели же мы так безответственны и глупы, что можем таким образом бросить Россию в пучину социальной и политической смуты? Неужели же не понятно, что единственный достойный ответ — это любые шаги, направленные на то, чтобы обеспечить спокойствие в этом зале и в стране? И в этой связи у меня все-таки одно предложение.

По-моему, то, что происходило сегодня, бросает тень на российский парламентаризм, говорит о нашем неуважении к себе и заслуживает недоверия наших избирателей к нам. Мне кажется, что, скажем, наша фракция очень сложно отнеслась к тем регламентным нормам, которые вводили какую-то ответственность депутатов за их поведение в Думе.

Я думаю, что, может быть, нам стоит вернуться к вопросу о нашем Регламенте и все-таки предусмотреть меры, которые позволят Думе сохранять самоуважение хотя бы в таких ситуациях. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо, Егор Тимурович. Слово предоставляется Геннадию Андреевичу Зюганову от Компартии России, подготовиться Григорию Алексеевичу Явлинскому — блок "Явлинский" — Болдырев — Лукин".

Зюганов Г.А., председатель центрального исполнительного комитета Коммунистической партии России.

Уважаемые коллеги! Я в прошлый раз говорил вам, что за прошлый год убито и отравлено 140 тысяч человек. Сегодня вам сказали, что уже за первый квартал этого года — почти 30 тысяч. Сегодня эта беда коснулась каждого из нас, ибо мы знали Андрея... Мы теперь чувствуем, насколько опасно становится жить в стране.

Вместе с тем сегодня вы все убедились в том, что ни одно из крупных дел, будь то убийство Поляничко, Талькова, Петрова, Лихачева, Липатникова (можно перечислять далее), не раскрыто. Перед вами, правда, я считаю,